

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і адміністрація: улица Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за зложенем оплати поштової.

Редакції неапечатані зльни від оплати поштової?

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції днівників пасажа Гавсмана ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40

Поодинокое число 2 с.
З поштовою пересилкою:

на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90

Поодинокое число 6 с.

Вісти політичні.

(Справа скликання галицького сойму. — З Делегацій. — З балканського півострова. — Американи в Тангері. — Російсько-япанська війна).

Краківський „Слас“ доносить, що після теперішних диспозицій сойм галицький буде скликаний 20 вересня.

На сьогоднішнім повнім засіданню австрійської делегації промавляв між іншими дел. Евг. Абрагамович і домагав ся, щоби заряд військовий заспокоюючи потреби війська, купував безпосередно у продуцентів а в тій цілі доставки повинні бути поділені на дві часті, першу а реченцем доставки до 15 жовтня а другу на зиму. Дальше обговорив бесідник справу ремонт військових в Галичині. Галичина, кавав бесідник, єсть одиноким краєм, де годівля коний веде ся не для збитку, однак єсть обавя, що і ся гадузь годівлі не удержить ся. Бесідник домагав ся, щоби при кожній дивізії була окрема комісія для оцінки шкід, яке робить військо на полях підчас вправ, щоби населене рілляне звільнювано підчас жнив від служби військової та щоби змінено процедуру військовою.

Дел. Длужанський промавляв за заосмотренем вдовиць і сиріт по військових, обгово-

рював справу шкід пільних, роблених войском і уживаня сільських коний до підвод підчас жнив, коли они найпотрібніші.

Вчера рада австрійська делегація над військовим екстраординаріум. Против тогож промавляв дел. Фр. Гофман, вказуючи на економічне положенне держави. Дел. Ебенгох вказував на то, що з винятком Туреччини, Болгарії, Румунії, Сербії і Португалії у всіх інших державах тягарі військові єсть два рази так великі як в Австрії.

В Константинополі говорять голосно, що місяця Мувіра-баші до болгарского князя не удала ся і кн. Фердинанд не поїде до султана в гостину. Причиною того має бути то, що коли кн. Фердинанд послідним разом заповів був своєю гостину в Константинополі, султан кавав єму відповісти, що повинен чекати на запрошенне від него.

О сербско-болгарско-чорногорскім союзі якое не чувати нічого крім заперечень. Із сербської сторони іменно доказують, що союз, який настав межі Сербією а Болгарією, єсть чисто економічний і не має ніякого значіння політичного а тим самим єго вістре не може бути звернене против ніякої держави. Мимо того нема сумніву, що в тім союзі єсть тайна рука російська, котра, тепер коли Росія звнята на далекім веході, старає ся в сей спосіб забезпечити від небезпечного за сьмілого креку зі сторо-

ни Австро-Угорщини на Балкані, а то тим більше, що відносини межі Австро-Угорщиною а Англією (куди мимоходом сказавши виїжджає Архієп. Франц д'Ест) зачинають дуже дружно укладати ся, що викликає в Росії обаву якоїсь несподіванки.

Маврійський розбизак Раісулі, котрий близько Тангера зловив одного Американи і одного Англієця, поставив за услівя виданя обох, щоби Англія і Америка загарантували єму і єго спільникам безкарність зі сторони Марокка, щоби султан усунув свої війська з провінції Тангера а єму полишив власть в сій провінції та щоби заплачено єму великий окуп. Президент Розвелт і секретар державний Гай відкинули то жадане а полуднева атлантійська ескадра зложена з 3 кораблів одержала приказ відплисти до Тангера; також і європейська ескадра зложена з 3 кораблів одержала приказ відплисти з Азорских островів до Тангера.

Вість про битву під Кінчов, як здає ся, не зробила великого вражіння в Росії. Російська праса бодай відмавлє занятим позиціям більшого значіння стратегічного, а то для того, що Росіяни тут ніби то не дуже сильно були укріпили ся задля того, що тогії позиції можна острілювати також і від сторони моря. Тепер, кажуть, приходить черга на Порт Артур, в котрий вложено сотки мільонів не на то, щоби єго держати під склянною банкою. Аж вій-

4)

БЕЗ МОВИ.

(З російского — Володимира Короленка).

(Дальше).

Коли вітер трохи утишив ся і випогодило ся, тоді і Димі і всім іншим подорожним ставало лівше і на кораблі заводило ся веселіше житє. Тоді виходили подорожні з третьої класи на передній поклад, якийсь довгоногий Мадяр починав грати на флеті, один молодий Німець грав на скрипці, а прочі молоді люди брали шведські панни і крутили ся в танці осторожно, виминаючи всілякі ланцюхи і динви. І далеко по океані лунали звуки музики, а філі співали разом з ними і дразнячись викидали білу піну до гори, а дельфіни танцювали довкола корабля і старали ся переганятись. І весело і сумно робило ся чоловікови на той вид на серці.

Але Дима і Чех сідали тоді десь в якісь кутику, кликали до себе ще якого Англієця або по англійски говорячого Німця і Дима учив ся говорити. Англієць говорив до Німця, Німець до Чеха і аж той повторав то Димі. Передусім очевидно научив ся по американськи числити; відтак дізнав ся, як називає ся ніж і хліб, дальше плуг, кінь, дім, пивниця і церков. То все списував собі і відтак добре виучував ся на память. Хотів учити і Матвія, але тому тяжко ішла наука. Одиноке англій-

ске слово, яке собі загамив, було three, бо й по руски значить оно „три“.

Відтак спитав Дима старого Чеха і про волю. — То — сказав той — така мосязна фігура, уставлена на однім острові. Она стоїть там, виспа як всі найвищі дома і церкви і піднімає руку в гору. А в руці держить факлю, що далеко світить понад море. В середині єї сьуть сходи, тамтуди можна вийти аж на гору в голову фігури і в єї руку підняту до гори. Вечером в чолі фігури і у факли світить світло і оно світить так ясно як місяць, або й яснійше. Отже тоту мосязну фігуру прозвано „волею“.

Дима передав ту розмову Матвієви, однак ім обом видало ся, що то пояснене також невірне; один сказав: „взаїмно себе ошукують“, а другий: „фігура, що світить“. І Матвій, не знаючи сам чому, мусів все думати про старого прадіда Лозиньского-Шуляка, що полишив єму свьяте письмо. Коли прадід умер, був Матвій ще дитиною; але він пригадував собі ще неясно на єго оповідане про старі часи, про козацькі війни і їх вільне житє десь там на степах над Дніпром... І тепер та минувшість з'являла ся перед єго очима, як спомин на дивний сон, про який розповідав прадід, з цілою своєю дикою свободою... „Тоді, коли чоловік стрітив Татарина або кого иншого... Ну, тоді значило: кому Бог поможе, той побідить“ — ті прадідові слова часто єму нагадували ся. — „Отже що“ — гадав він собі — „і тоді один другого ошукував“... Відтак пригадав собі, що люди були кріпаками. А відтак прийшло

„увільнене“... Але волі ніколи не було. Єму закрутило ся в голові, гадки мотали ся, але в душі полишило ся все таки нерішене питання.

IV.

Смого дня упала на море страшенна мрака. Така мрака, що видавало ся, немов би корабель опирав ся о білу стіну і що ледве можна було чути плескіт тихих тепер филь океану. Кілька разів перепливали попри сам корабель якісь морекі трави і Лозиньский гадав вже, що они допливають до Америки. Але Дима довідав ся через Чеха, що то лише середина океану. Лише що звідси недалеко на полудне є мілина. І тут стрічає струя, що іде з полудня, піскову лаву та плывє дальше на північ, але в дорозі натикає ся на зимну струю з півночі. Звідси така постійна мрака на тім місці.

Корабель плыв поволи, парова свиставка голосно і жалібно відзивала ся а голос єї відбивав ся від мрачної стіни, як відгомін в густім лісі. Всім було якоесь страшно і неприємно.

В тім часі помер один чоловік на кораблі. Казали, що він прийшов вже недужим на корабель; третього дня єму погіршило ся і єго покладено в окремія каюті. Там доглядала єго дочка, молода дівчина, котру Матвій кілька разів бачив з заллуканими очима і за кожним разом стискало ся серце в єго широкій груді. Аж вкінці, саме в часі, коли корабель поволи плыв крізь густу мраку, розійшла ся поміж

ТЕЛЕГРАМИ.

Льондон, 1 червня. Японське посольство одержало коротку депешу, що Японці заняли місто Дальній.

Льондон, 1 червня. Друга обширна депеша, що наспіла до тутешнього японського посольства, доносить, що скоро лиш Росіяни вийшли з Дального, ватаги розбішаків напали на місто і порт та почали рабувати і убивати. Веслїд за розбійниками вступили японські війська, прогнали розбійників з міста і взяли жителів та чужих в оборону перед розбішаками, котрі між иншими убили одного висшого урядника чужої держави.

Льондон 1 червня. Потверджує ся, що всі пушки здобуті Японцями під Кінчов єсть в зовсім добрім стані і можна їх ужити у війні.

Льондон 1 червня. Куропаткін має розпочати марш на полудне і піти освободити Порт Артур від облоги. Тут однак дивлять ся на то скептично і не вірять тому. Припускають, що Куропаткін ділав з висшого приказу против власного переконання, бо похід его на Порт Артур не має ніякого вигляду, а вставляє его на то, що Японці можуть напасти з заду на російське військо та відтяти ему відворот.

Токіо, 1 червня. Бюро Райтера доносить: Росіяни чим скорше уступають з Дального. Они хотіли знищити ціле місто. Японські патрулі донесли, що Росіяни знищили в Дальнім касарні, маґазини, бюро залізничі і телеграфічні. В руки Японців дістало ся 200 зовсім добрих вагонів. Росіяни знищили бульварі почтові а візд до пристані затарасували затопленими кораблями.

Токіо 1 червня. Ген. Оку доносить, що відділ японського війська обеадив вчера місто Дальній. Звиш 100 селепів, касарні, уряд телеграфічний і дворець були ушкоджені, знайдено також около 200 зовсім добрих вагонів;

вузка кінчина землі в білим піском. На тій кінчині чути було якийсь гамір і стукіт а з високого комина добували ся хмари чорного диму.

Дима торкнув Матвія ліктем.

— Бачиш? Чех говорив правду.

Матвій поглянув перед себе. А там здоймала ся високо, високо, понад найвисші щогли найбільших кораблів великанська жіноча статуя з піднесеною рукою. В руді держала факлю, котру простягала до тих, що прибували з Європи до великого американського краю.

Парохід плив повови поміж всіма тими кораблями, котрі мов водні хрущі кружляли по мори на всі сторони. Сонце зайшло, але місто було все ближше і ближше, доми ставали чим раз більші, довгі ряди світел зайняли, а їх відблеск дрозав на воді, по мори у всіх напрямках перебігали також світла, а й в горі немов під небом також щось світило. Небо стало темне, однак відбивала ся на нім високо, високо густа сіть великанського моста. Великі доми, високі на шість і сім поверхів, стояли глибоко під мостом на березі; фабричні комины не досягали своїм димом до него, а він висів над водою від берега до берега і великанські пароходи перепливали попід ним, немов би були маленькими човнами, бо то найбільший міст на цілім світі... То було по правій руді; а по лівій здоймала ся цілком близько стая жєнщини, а на ві чолі зайняла золота корона безлічно яєних звїзд.

Лозинському стигнуло ся серце від страху. Аж тепер порозумів, що була то Америка, на березі котрої гадав він стрітати Лозинську. Він гадав, що она буде тут дєнебудь сидіти з своїм клунком. „Боже, Боже — гадав Ма-

зато всі мости на залізниця близько міста знищені. Доки єсть ненарушені а при вході до них затоплено малі пароходи.

НАДІСЛАНЕ.

В сім тиждні

можна оглядати

І Н Д И І

в Хромофотоскопі

ПАСАЖ МИКОЛЯЩА.

— Вступ 20 с. —

Мід десеровий кураційний

з власної пасіки, розсилаю в міцних коробках 5 клг. лиш 6 кор. франко. КОРІНЕВИЧ ем. учит. Іванчани.

— „Красвий Союз кредитовий“ видає для руских товариств кредитових потрібні друки і продає їх по отсих цінах:

1. Книга довжників . . . аркуш по 10 сот.
2. Замкнення місячні 2 штуки . . . 5 "
3. Інвентар довжників . аркуш " 5 "
4. " вкладників . " " 5 "
5. " уділів " " 5 "
6. Книга головна " " 10 "
7. " ліквідаційна " " 10 "
8. " вкладок щадничих " " 10 "
9. " уділів членських " " 10 "
10. Реєстр членів " " 10 "
11. Зголошення о позичку штука по 2 "
12. Виказ уморєна позички " " 2 "
13. Асигнати касові " " 1 "

Купувати і замовляти належить в „Красвїм Союзі кредитовім“ у Львові, Ринок ч. 10 І. поверх.

твій. — Ажє чоловік тут немов голка в траві, або як капля в мори...“ Парохід плив вже як дві години вздовж берега попри буданки і площі, а місто все ширшало і ширшало, появляла ся все нові улиці, доми, ряди світел... І від берега крізь шум парової машини доносив ся гамір великого міста. То звучав як утомлений віддик якого великана, то як гнівний воркїт і погроза. То знов віє і шумить як вітер в степі, то говорить тисячами голосів...

Лозинський приступив до Анни, молодї дівчини, з котрою пізнав ся і сказав:

— Держи ся мене і Дами, мала. Бачиш, що тут діє ся в тій Америці. Боже заступи і сохрани!

Дівчина вхопила его руку і заки заклопотаний Матвій похопив ся, поцілувала его. Бо бідна сирота була тою Америкою ще більше налякана, як сам він.

Парохід полишив ся на ніч в пристані і нікого не випустила перед раном на берег. Подорожні сиділи довго на покладі, відтак найбільша їх часть пійшла до своїх кают спати. Лиш ті не спали, котрих так як наших Лозинців лякала незвістна судьба в чужім краю. Дами впрочім заспав перший на лавці, де сиділи. Анна сиділа довго коло Матвія і часами чути було ві тихий боязливий голос. Лозинський мовчав. Відтак заспала і Анна, склонивши утомлену голову на свій клунк.

Лише Матвій пересидів цілу темну ніч не сплячи, аж світло на голові жіночої статуї погасло і в філях відбила ся сходяча зоря...

(Дальше буде).

Рух поїздів

важний від 1 мая 1904.

посп.	особ.	Приходять до Львова
в день		
	6-00	З Кракова
	6-10	" Іцкан, Делятина, Чорткова
	6-46	" Рави рускої, Сокаля
	7-40	" Підволочиск, Бродів
	7-45	" Лавочного, Хирова, Калуша
	8-00	" Самбора, Хирова
	8-10	" Станиславова, Жидачева, Потутор
	8-20	" Яворова
	8-55	" Кракова
	10-02	" Стрия, Борислава
	10-20	" Ряпева, Любачева
	11-25	" Коломиї, Жидачева, Потутор
	1-10	" Лавочного, Калуша, Хирова
1-30		" Кракова
1-40		" Іцкан, Калуша, Чорткова
2-30		" Підволочиск, Бродів, Гусятиня
	4-35	" Стрия, Хирова, Тухлі
	4-45	" Яворова
	5-30	" Підволочиск, Бродів
	5-40	" Кракова
	5-50	" Іцкан, Жидачева
в ночі		
8-40	6-00	З Бєльця, Сокаля
	"	Кракова
	9-10	" Іцкан, Чорткова, Потутор
	9-50	" Кракова
	10-00	" Самбора, Хирова
	10-20	" Підволочиск, Бродів
	10-40	" Лавочного, Хирова, Калуша
12-20		" Іцкан
2-31		" Кракова
	3-25	" Тернополя, Грималова.

посп.	особ.	Відходять зі Львова
в день		
	6-20	До Іцкан, Жидачева, Потутор
	6-30	" Підволочиск, Бродів, Чорткова
	6-45	" Лавочного, Борислава
	6-50	" Яворова
8-25		" Кракова
	8-35	" Кракова
	9-10	" Лавочного, Хирова, Калуша
	9-25	" Самбора, Хирова
	9-30	" Бєльця, Сокаля, Любачева
	10-35	" Тернополя, Потутор
	10-45	" Черновець, Делятина
1-55		" Підволочиск, Бродів
2-45		" Іцкан, Потутор, Чорткова
2-55		" Кракова
	3-05	" Стрия, Хирова, Тухлі
	3-30	" Ряпева, Любачева, Хирова
	3-40	" Самбора, Хирова
	5-48	" Яворова
	5-55	" Коломиї, Жидачева
в ночі		
	6-20	До Кракова
	6-40	" Лавочного, Хирова, Калуша
	7-05	" Рави рускої, Сокаля
	9-00	" Підволочиск, Бродів
	10-05	" Перемишля, Хирова
	10-42	" Іцкан, Заліщик, Делятина
	10-55	" Кракова
	11-00	" Підволочиск, Бродів, Заліщик
	11-05	" Стрия
12-45		" Кракова
2-51		" Іцкан, Чорткова
	4-10	" Кракова

ЗАМІТКА. Поря нічна від 6 г. вечером до 5 г. 59 м. рано. Час середно-європейський від львівського о 36 мін. В місті видають білєти їзди: Агенція Ст. Соколовского в пасажі Гавсманн ч. 9 від 7 рано до 8 вечером, а білєти звичайні і всякі инші, тарифи, ілюстровані провідники, розклади їзди і т. п. бюро інформаційне ц. к. залізниць державних (ул. Красіцьких ч. 5 в подвірю, сходи II. двері ч. 52, в годинах урядових (від 8—3 а в свята від 9—12).

За редакцію відповідає: Адам Креховецький.

О Г О Л О Ш Е Н Я.

Обезпечайте будинки, движимости, збіже і пашу

протиw огневих шкід

в одинокім рускім Товаристві асекураційнім

„Дністер“

ТОВАРИСТВО ДНІСТЕР опирає ся на взаємности членів, то значить звертає членам щорічну чисту надвижку. Звороти виносили за р. 1900, 1901 і 1902 суму 219.332 К т. в. 8%.

Шкоди ліквідує ДНІСТЕР скоро при участі місцевих членів і делегатів. Від 1893 до 1903 виплатив ДНІСТЕР відшкодовань на суму 4,161.669 К.

Фонди ДНІСТРА в кінцем 1903 р. виносять 1,013,691 К і уміщені в популярних цінних паперах.

АГЕНЦІЇ ДНІСТРА знаходять ся у всіх містах, місточках і многих селах і легко кождому обезпечити ся через агента; ДНІСТЕР уділяє агенції господарям, де еще на більший округ нема агенції. Агенти заробили вже 537.815 К провізії.

НА ЖИТЄ треба обезпечити ся через ДНІСТЕР в Товаристві краківскім; власну провізію від таких обезпечень дає ДНІСТЕР на рускі добродійні цілі; тому на жите обезпечайте ся тільки через ДНІСТЕР.

Товариство взаїмних обезпечень „ДНІСТЕР“

у Львові, Ринок 10, в домі „Просьвіти“.

ПОЛІСИ „ДНІСТРА“ приймає при позичках Банк краєвий і каса ошадности.

Головна

Агенция дневників і оголошень

у Львові

Пасаж Гавсмана число 9.

приймає

пренумерату на всі дневники

краєві і заграничні

по цінах оригінальних.

ОБРАЗИ

СВЯТИХ

Важне для родин і шкіл!

Вечера Господня Леонарда да Вінчі рит. на міді величини 44×80 см.	12 вр.
Синьтинська Мадонна Рафаеля величини 41×31 см.	4 вр.
Непорочне початие Мурілля величини 42×32 см.	4 вр.
Христос при кирици з Самаританкою Караччіого величини 37½×63 см.	4 вр.
Ессе Ното Івіда Рені вел. 49×39 см.	5 вр.
Христос несучий хрест Рафаеля величини 52×36 см.	4 вр.

Всі ті образи (штики) наведених славних малярів нові, надають ся дуже добре до шкіл і суть о 50% дешевші як в торгвлях образами. Висилають ся лише за посліплатою вже офранковані. Замовляти у М. Кучабінського Львів, ул. Чарнецького.